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kuryr 11. března 2023

Nákupy zlata centrálními bankami pokračují tam, kde
na začátku roku 2023 skončily
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Poté, co centrální banky zveřejnily své historicky nejvyšší

čisté nákupy zlata v roce 2022, začaly rok 2023 přesně tam,

kde skončily.

Podle posledních údajů Světové rady pro zlato přidaly globální

centrální banky v lednu ke svým zlatým rezervám dalších 77 tun

čistého kovu.

To je 192% nárůst od prosince a je nad rozsahem 20 až 60 tun

hlášených nákupů, které jsme viděli za posledních 10 měsíců čistých

nákupů.

Pozdní oznámení, že Singapur v lednu nakoupil 45 tun zlata, zvýšilo

toto číslo z původně uváděných 31 tun.

Turecká centrální banka byla největším kupcem v roce 2022 a dále

přidala své zlaté rezervy dalším 23tunovým nákupem v

lednu. Turecko má nyní 565 tun zlata.
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Země se potýká s nekontrolovatelnou inflací. Cenová inflace loni

zrychlila na 85 % a v prosinci činila 64 %. Turecká lira za poslední

rok odepsala téměř 30 %. Podle agentury Bloomberg přitom cena

zlata v liře meziročně vzrostla o 40 %.

Čína oznámila další nárůst svých zlatých rezerv o 14,9 tuny, navíc k

62 tunám hlášeným od listopadu do prosince 2022.

Čínská centrální banka nashromáždila v letech 2002 až 2019 1448

tun zlata, pak se náhle odmlčela, dokud v listopadu 2022 znovu

nezačala podávat zprávy. Mnozí spekulují, že Číňané během těchto

klidných let neoficiálně pokračovali ve zvyšování držby zlata.

Vždy se spekulovalo o tom, že Čína vlastní mnohem více zlata, než

oficiálně uvádí. Jak poznamenal Jim Rickards na Mises Daily v roce

2015, mnoho lidí spekuluje, že Čína „neoficiálně“ skladuje několik

tisíc tun zlata v samostatném zařízení zvaném Státní správa pro

zahraniční měny (SAFE).

V loňském roce došlo k velkému, nehlášenému nárůstu držby zlata

centrální banky. Mezi centrální banky, které často nehlásí své

nákupy, patří Čína a Rusko. Mnoho analytiků se domnívá, že Čína je

tajemným kupcem, který hromadí zlato, aby minimalizoval závislost

na dolaru.

Evropská centrální banka v lednu oznámila nárůst držby zlata o

téměř 2 tuny. Podle WGC to bylo v souvislosti se vstupem Chorvatska

do eurozóny.

Národní banka Kazachstánu přidala v lednu do svých zlatých rezerv

skromných 3,9 tuny poté, co v listopadu a prosinci prodala přes 30

tun.

Jediným významným prodejcem v lednu byl Uzbekistán, kterému

klesly zásoby zlata o 12 tun.

Není neobvyklé, že banky nakupující z domácí produkce – např.

Uzbekistán a Kazachstán – střídají nákup a prodej.
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Světová rada pro zlato očekává, že centrální banky budou pokračovat

v nákupu zlata i v roce 2023, ale není nerozumné očekávat, že míra

nákupů nedosáhne rekordních úrovní roku 2022.

Při pohledu do budoucna nevidíme žádný důvod pochybovat o tom,

že centrální banky zůstanou v roce 2023 na vzestupu zlata a

zůstanou čistými kupci. Do jaké míry je však těžké odhadnout, jak

ukázala naše očekávání na začátku roku 2022. Lze však také

předpokládat, že poptávka centrálních bank v roce 2023 sotva

dosáhne loňské úrovně.

Celkové nákupy zlata centrálními bankami v roce 2022 byly 1 136

tun. Jednalo se o nejvyšší úroveň čistých nákupů od roku 1950,

včetně pozastavení směnitelnosti dolaru za zlato v roce 1971. Byl to

13. rok po sobě jdoucích čistých nákupů zlata centrálními bankami.

Podle World Gold Council existují dva hlavní důvody, proč centrální

banky nakupují zlato: schopnost zlata fungovat v době krize a jeho

role jako dlouhodobého uchovatele hodnoty.

Není proto překvapením, že v roce poznamenaném geopolitickou

nejistotou a nekontrolovatelnou inflací se centrální banky rozhodly

pokračovat ve zvyšování držby zlata, a to zrychleným tempem.

Juan Carlos Artigas, globální vedoucí výzkumu World Gold Council,

řekl Kitco News, že masivní nákupy podtrhují skutečnost, že zlato

zůstává klíčovým aktivem v globálním měnovém systému.

„I když zlato již nepodporuje měny, stále se používá. A proč? Protože

je to skutečný přínos,“ řekl.
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